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ВСТУП 

Актуальність. Для збереження здоров'я, високої працездатності і 

реалізації генетично запрограмованого довголіття людина повинна правильно 

харчуватися. Основою харчування згідно з європейською кухнею є м‘ясо і м‘ясні 

страви, вегетаріанським напрямком сучасної дієтології є вживання рослинних 

продуктів [45,47,56]. При цьому практичні питання проблеми харчування в 

давнину завжди вивчалась в нерозривній єдності з питаннями проблеми 

рухової активності [35,40, 51,55,59]. 

Харчування людей з врахуванням їх груп крові – один з найновіших 

напрямів в дієтології. Відкрита в 90-х роках минулого століття П. Д‘Адамо і 

К. Уітні [12,13,14,15,16], ця система харчування швидко стала популярною у 

всьому світі. Сьогодні цією теорією харчування цікавляться все більше і більше 

людей, вона стала актуальною і завоювала багато прибічників [26,49]. 

Причиною цього, як вважають її засновники, є достатня наукова база, що 

покладена в основу харчування з врахуванням групової приналежності, а також 

висока оздоровча ефективність такого харчування щодо осіб, які її 

дотримуються [2,26,49].  

Харчування з врахуванням групової приналежності є природнім способом 

оздоровлення і лікування організму людини. Позитивним результатом такого 

харчування є оптимізація маси тіла, зменшення негативних наслідків від 

перенесених стресів, посилення імунної і фізіологічної реактивності, 

виліковування від хронічних захворювань тощо [26,38,49]. 

Моделі харчування розроблені і запропоновані для людей відповідної 

групи крові не вимагають від них істотного збільшення витрат на харчові 

продукти. Вимагається лише радикально переглянути склад свого раціону, 

оцінити кожний харчовий продукт щодо його корисності, нейтральності та 

шкідливості для вашого здоров‘я. Щоб бути здоровим, основних принципів цієї 

моделі харчування необхідно дотримуватись усе життя [12.13].  

При організації раціонального харчування, окрім груп крові, належить 

враховувати і тип нервової системи, адже співвідношення основних нервових 
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процесів людини генетично зумовлене. Ймовірно між типом нервової системи і 

груповою приналежністю людини існують певні взаємозв‘язки. Це і є гіпотезою 

нашого дослідження, адже якщо група крові і тип нервової системи 

успадковуються, то логічним буде припущення про успадкування і типу 

харчування. Враховуючи актуальність проблеми опасистості українців, щодо до 

останніх років доцільно було встановити взаємозв‘язок групової 

приналежності, типу нервової системи з масою тіла досліджуваних. 

Мета дослідження. Дослідити наявність взаємозв‘язків між груповою 

приналежністю людини і типом її харчування (вегетаріанство, м‘ясоїдство, 

змішаний тип харчування), між типом нервової системи і груповою 

приналежністю, між груповою приналежністю і масою тіла. 

Завдання дослідження: 

 дослідити співвідношення окремих груп крові, характерні для студентів 

Кам‘янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка; 

 встановити взаємозв‘язки між груповою приналежністю студентів і 

переважаючим типом її харчування; 

 дослідити співвідношення окремих типів нервової системи, характерні 

для студентської молоді факультету; 

 встановити взаємозв‘язок між груповою приналежністю крові людини і 

типом її нервової системи та масою тіла, –  між типом нервової системи і 

типом харчування. 

Предмет дослідження – особливості харчування, групова приналежність,  

тип нервової системи людини, маса тіла. 

Об’єкт дослідження – харчування людини з врахуванням групи крові, 

типу нервової системи, маси тіла.  

Методи дослідження:  

 теоретичний аналіз і узагальнення; 

 педагогічні спостереження; 

 фізіологічний експеримент. 
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Новизна дослідження. Вперше проведені дослідження спрямовані на 

визначення переважаючого типу харчування студентів Кам‘янець-Подільського 

національного університету імені Івана Огієнка в контексті доцільності 

вживання окремих харчових продуктів з врахуванням групової приналежності, 

типу нервової системи і маси тіла. Встановлені взаємозв‘язки між груповою 

приналежністю і типом нервової системи, – між типом нервової системи і 

типом харчування студентської молоді. 

Практична значимість роботи. Матеріали дослідження рекомендуються 

для практичного використання в практиці оздоровчого харчування школярів та 

дорослих, – у вирішені проблеми харчування людини з врахуванням її групової 

приналежності і типу нервової системи, – в попередженні розвитку опасистості 

(ожиріння). 

Апробація дослідження. Матеріали попередніх наукових досліджень 

викладені в навчальному посібнику: «Основи здоров‘я людини», доповідалися 

на науковій конференції студентів і магістрантів, подані для опублікування в 

університетській студентській газеті).  

Обсяг роботи: вступ; розділ І.Огляд літератури (стор.5-45); розділ ІІ. 

Методи і організація дослідження (стор.45-48); розділ ІІІ. Результати 

досліджень та їх обговорення (стор.48-58); висновки і пропозиції (стор.59); 

література (69 джерел); додатки (стор.64-88).   
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ВИСНОВКИ І ПРОПОЗИЦІЇ 

 

1. Для студентської молоді Кам‘янець-Подільського національного 

університету імені Івана Огієнка характерним є такий розподіл за 

груповою приналежністю: перша (0) група крові  – 31,25%, друга (А) – 

37,50%, третя (В) – 24,05% і четверта (АВ) – 7,20% респондентів. 

2. Виявлено залежність між груповою приналежністю досліджуваних і 

типом їх харчування. Серед осіб першої (0) групи крові 48% респондентів 

віддавали перевагу м‘ясній їжі, 42% – харчувалися змішано і всього 10% 

студентів були вегетаріанцями. Досліджувані з групою крові А і В 

віддають перевагу змішаному харчуванню, більше 50% з групою крові 

АВ харчуються змішано і стільки ж є  «м‘ясоїдами». 

3. Встановлена певна залежність між груповою приналежністю 

досліджуваних і типом їх нервової системи. Серед осіб першої (0) групи 

крові найбільше (43%) холериків і найменше меланхоліків; серед осіб з 

другою (А), третьою (В) і четвертою (АВ) групами крові переважаючим 

був сангвінічний тип нервової системи. 

4. Серед досліджуваних усіх переважаючих типів темпераменту, найбільш 

поширеним (50-60%) був змішаний тип харчування, дещо менше 

досліджуваних (30-40%) віддавали перевагу м‘ясній їжі і найменше (8-

14%) – вуглеводній. 

5. Встановлений певний взаємозв‘язок між груповою приналежністю 

людини, типом її нервової системи і масою тіла. 

5.1. Студентів, що мали нормативну масу тіла (ІМТ – 19-25) було найбільше 

серед холериків (76,2%) і сангвініків (75%). Щодо опасистості, то найбільш 

схильними до цього захворювання виявилися флегматики і меланхоліки. 

5.2. Більш схильними до опасистості є студенти з другою (А) і першою (0) 

групами крові. Досліджувані третьої (В) групи крові мали найбільший 

відсоток осіб з недостатньою масою тіла. 
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